



## Información del Parlamento

### La sesión de ayer

MADRID, 16.—El Sr. Besteiro abre la sesión a las cuatro y cinco. Un secretario lee bastantes telegramas dirigidos a la presidencia como protesta contra la obstrucción parlamentaria. Prosigue la discusión del artículo 32 del proyecto de ley de Congregaciones. El Sr. Casanueva defiende una enmienda que es rechazada por 107 votos contra nueve. El Sr. Royo Villanova defiende otra en la que pide que no entre en vigor la ley sin antes derogar la de defensa de la República que es anticonstitucional, antiliberal y antidemocrática, y es desechada por 118 votos contra nueve. La misma suerte corre otra del Sr. Alzpu.

El Sr. Maura pide la palabra para dirigir una pregunta al Sr. Besteiro. (El Sr. Besteiro se sienta en los escaños socialistas)

El Sr. Maura señala el asombro que ha producido en las minorías de oposición el documento de la U. G. T. que firma el Sr. Besteiro.

El Sr. Besteiro dice que no es costumbre dirigir interpellaciones a la Presidencia, pero sin entrar en la forma como se ha planteado el asunto en la Cámara, tratará del fondo del mismo.

Explica el por qué ha firmado el manifiesto y dice que es doloroso presidir una Cámara en momentos de obstrucción.

No aspira a ser presidente solamente de la mayoría—agrega—. Quiero serlo de la mayoría y de las minorías. Si éstas no dejan a salvo la libre actuación del presidente en la esfera política, sin entrar a examinar esa doble actuación de que se habla, con dolor lo declaro; será necesario buscar otro presidente más apropiado que yo. (Aplausos de la mayoría).

El Sr. Maura dice que en vista de las palabras del Sr. Besteiro, ruega que se suspenda la sesión unos minutos para reflexionar sobre el caso las minorías de oposición. Así se acuerda.

Se reanuda el debate poco después y toma la palabra el Sr. Martínez Barrio, quien manifiesta que si en la mayoría parlamentaria las palabras del Sr. Besteiro causaron aquella satisfacción que demostraron los nutridos aplausos, en las minorías causaron viva emoción.

No cree posible que un presidente de la Cámara inicie un movimiento que tiende a coaccionar la libertad de las oposiciones. Reiteramos nuestra antigua afirmación: nosotros no tenemos ningún pleito que ventilar con la U. G. T. ni con el partido socialista, sino con el Gobierno. Sentimos un gran dolor ante la situación que se ha creado, pero tenemos la convicción de que cumplimos con nuestro deber. En el camino de la armonía se nos encontrará siempre sin ambición de substituir personas en el Poder, si no la de rectificar la orientación del Gobierno. (Aplausos).

El Sr. Besteiro dice que el incidente ha sido minúsculo y si pudiera servir para llegar a un cambio de impresiones que nos permitiera salvar las dificultades existentes en el Parlamento me daría por muy satisfecho.

El Sr. Pérez Madrigal pide la palabra para hablar de los sucesos de La Solana.

Habíamos quedado—dice—en que la víctima de los sucesos de abril fué muerta cuando se dirigía a una finca que estimaba le había sido usurpada. No llevaba compañía de personas prevenidas contra cualquier intento, sino la de una comunicación oficial en que se le decía que el despojo no era legal y que tenía derecho a recobrar lo que era suyo. Así se lo dijo a los criados de la finca, a quienes manifestó que

podían acompañarle, si ésta era su voluntad pero sin armas. De madrugada llegaron García Torrijos y sus criados a la finca. No hubo violencia alguna. Los que habían ocupado la finca la abandonaron y fueron a comunicar la llegada del Sr. García Torrijos al administrador designado por el Gobierno, el cual, por administrar unos bienes destinados a la humanidad doliente de La Solana viene cobrando 40 pesetas diarias. (Rumores).

La Guardia civil, que tenía la orden de acudir a la finca para detener a García Torrijos, tarda cinco horas en recorrer catorce kilómetros. A las once de la mañana la casa de la finca es sitiada por campesinos armados, que obligan a García Torrijos a encerrarse en el edificio con los criados. Llega una pareja de la Guardia civil, que se considera impotente para restablecer el orden, y anuncia la llegada de más fuerza pública que se ha pedido al pueblo. A la una de la tarde llegan dos parejas más, el alcalde de La Solana y el delegado del gobernador.

Sale el Sr. García Torrijos esposado. Se le abre paso y camina unos cien pasos al lado del sargento de la Guardia civil. Suena un disparo y recibe una herida en el vientre. El sargento, compadecido, le quita entonces las esposas. Al ruido de los disparos, los caballos de los otros guardias huyen y el Sr. García Torrijos queda a solas con el sargento. Es herido nuevamente el detenido y el sargento recibe un balazo en el tricorno, al cual contesta disparando sobre un tal Romero, que queda muerto. Aterrado por eso y por la actitud de protesta de los amotinados, que lanzan gritos e injurias contra la Guardia civil, al darse cuenta de haber derribado a un obrero de la Casa del Pueblo, abandona a García Torrijos. La Guardia civil, entonces, acude a defender la casa-cuartel, a la cual amenazan los grupos, y se dirige al pueblo.

Sigue relatando detalladamente los sucesos y dice que no ha habido ni castigos, ni detenciones, ni medida alguna de Gobierno. Y termina afirmando que de todo lo que ocurre en los pueblos es responsable el Gobierno (aplausos).

El presidente suspende este debate y levanta la sesión a las nueve de la noche.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

A pesar de los rumores en contrario, es lo cierto que el Gobierno tiene circuladas órdenes apremiantísimas para que los diputados de la mayoría se encuentren hoy en la Cámara desde primera hora. Los jefes de los grupos mayoritarios han vuelto a su labor persuasiva cerca de todos los diputados, y los apremios han sido mayores con los diputados catalanes.

Hasta D. Bruno Alonso, diputado socialista, que no se encuentra aún totalmente restablecido de la grave operación que ha sufrido, salió anoche de Santander para Madrid con el fin de sumar su voto al de la mayoría.

## La Asamblea cerealista

### Se pide la dimisión del ministro

MADRID.—Continuó ayer la Asamblea cerealista. Los señores Matesanz y Saldaña (don Quintiliano) opinaron que la gravedad del problema que les ocupa es debida exclusivamente a la gran cantidad de trigo exótico que ha entrado en España con la anuencia del ministro de Agricultura y con

## TEMAS DEL DIA

### El fin justifica los medios

Verdaderamente resulta admirable la conducta del Sr. Besteiro compaginando democráticamente la presidencia de las Cortes con las excitaciones a las agrupaciones de la U. G. T. contra la actuación de un importante núcleo de diputados. En cualquier país del mundo esto sería inconcebible; en España resulta un tanto fuerte, pero no termina de extrañar a nadie: pues tienen acostumbrados a tales cosas los socialistas españoles! Pero el hecho, por atrevido y detonante que haya sido, más les ha de ocasionar perjuicio que ventaja. Servirá, sin duda; ha servido ya para echar leña al fuego de la reacción antisocialista; para justificar más aún toda tendencia obstruccionista; para poner en evidencia que la táctica socialista no se para en barras cuando se trata de defender las gabelas y privilegios gubernamentales; para demostrar que para las huestes de las Casas del Pueblo no existe otra cosa que el fin particular y partidista y que los medios les importan poco; que para conservarse en el Poder, o para lograr sus deseos, lo mismo transigen con construir armamentos, que con reprimir a tiros o con provocar desde un puesto de arbitraje parlamentario la coacción de los diputados que no les son afectos. Jamás se ha practicado con tanta desenvoltura el despreocupado «el fin justifica los medios», inadmisible lo mismo en el terreno jurídico que en el político o en el social.

Pero además el manifiesto que comentamos ha producido otro efecto no tan transcendente pero más inmediato: el de despeñamiento de uno de los pocos prestigios personales que quedaban en el campo socialista. Besteiro había sabido conservarse hasta ahora por encima de críticas y de censuras de importancia. Su sensatez entre los alocados y su templanza entre los irascibles partidarios del socialismo, así como la relativa imparcialidad con que venía desempeñando el cargo de juez de las contiendas parlamentarias le habían granjeado el respeto de sus adversarios y la admiración de sus correligionarios. Estos tenían en Besteiro un ejemplo que oponer a muchos de los ataques que se les dirigían y en verdad que lo explotaban a conciencia. Si se les hablaba de su apetencia de Poder contestaban: «Pues ahí tenemos a Besteiro que es partidario de la no participación en el Gobierno». Si se les mencionaban los enchufes de Córdoba respondían con la sobriedad de Besteiro. Si se les echaban en cara los fracasos de Pascua en la Dirección de Sanidad se vanagloriaban de los aciertos de Besteiro en la dirección de las Cortes. Si se les culpaba de la vehemencia de Prieto la contrarrestaban con la ecuanimidad de Besteiro. Besteiro era el socialista puro e ideal; el sumo de las perfecciones del partido.

Pues bien; «ya ha enseñado la oreja» Besteiro; ya ha dado la campanada como todos sus compañeros. Ya ha caído el ídolo. Besteiro ha probado que no es más que uno de tantos socialistas españoles, más paciente tal vez que los otros, pero dispuesto cuando llega un caso extremo a todo lo que sea preciso con tal de que su partido no abandone el Gobierno ni sus partidarios los puestos de pingües retribuciones.

En cualquier parte lo hecho por Besteiro sería totalmente inadmisible. En España no pasa de ser un nuevo botón de muestra de los procedimientos socialistas. Como ha dicho el Sr. Prieto en Bilbao: «Quien pueda que nos eche». Mientras no haya quien pueda todo carece de importancia.

### El que lo entienda...

Desde luego no lo creíamos si no lo viésemos publicado en diversos periódicos de Madrid y algunos de provincias, entre ellos «La Voz de Córdoba» de matiz republicano. Y es que ante un caso de tal naturaleza se resiste la mente a creer la certidumbre de su realidad. Pero es un hecho cierto, positivo, evidente; y su misma divulgación nos fuerza al comentario indispensable. ¡El Sr. Raíz Maya, radical socialista, ha sido nombrado director de Prisiones! ¿Director de Prisiones un hombre, que tendrá todos los méritos que quiera, pero que ha predicado doctrinas tan subversivas como las que hoy recuerdan los periódicos? No lo podemos entender aunque nos rindamos a la evidencia de tal nombramiento.

Analicemos algunas frases del programa del nuevo funcionario, textualmente reproducidas:

«...Porque esas hoces relucientes deben servir en vuestras manos para algo más que para segar espigas. Otras espigas más altas habéis de segar».

En el mismo mitin: «...y si véis un señorito hablar con un obrero, clavadle un puñal por la espalda, porque seguramente le está comprando el voto».

El mismo año, en Espejo: «...hay que ser, no hombres, sino fieras, y no retroceder ante violencia alguna. Contra esa guardia civil burguesa y capitalista, hay que poner un dique de rebeldía».

En Fernán Núñez: «...hay que abrir las puertas del espíritu para que salgan afuera las rebeldías; y hay que abrir las puertas de las cárceles, en nombre de esa aurora roja que ya asoma por Oriente».

En el Gran Teatro, de Córdoba: «...Abramos paso al incendio rojo. Rusia ha encendido ya su gloriosa antorcha. Y todos los hombres serán libres. Libres; sin presidios, sin cadenas, sin Guardia civil. De Rusia nos llega un solo clamor: Libertad».

He ahí un programa sintético pero por demás expeditivo que no tiene nada que envidiar a ninguno de los más exaltados hombres revolucionarios. ¿Qué diferencia fundamental hay entre las palabras de Bakunin en su «Catecismo anarquista», que así dice: «El anarquista ha roto absolutamente en lo más profundo de su ser con todo el orden actual, con todo el mundo civilizado. Para él no hay más que una ciencia: la destrucción. Para él todo lo que favorece el triunfo de la revolución es legítimo...» y las anteriormente transcritas del nuevo director de Prisiones? Y de Bakunin llegó a decir Poincaré que con cien hombres como él sería imposible la vida de todo Estado.

La exaltación del Sr. Ruiz Maya, radical socialista, a la dirección de Prisiones podría no producir extrañeza alguna si no se conociesen sus predicaciones destructoras; pero cuando aún resuenan los ecos de sus palabras inclinatorias al crimen y a la rebeldía tiene que causar en la ciudadanía honrada española los efectos de una descarga eléctrica... ¡Y se asombran de la reacción de derechas cada día más intensa y más viva!

El aplauso de toda la Asamblea se Quintiliano Saldaña solicitando la aprobó una proposición de don dimisión del ministro.

## ACOTACIONES

«Fiesta religiosa de los marinos franceses.»

Se dirá el Sr. Giral muy apurado: ¿y que para esto haya yo dejado los botes de mi botica; para que en Francia no hagan caso de mi laicización de la escuadra?

Es que en Francia se está estropeando el ángulo facial de la escuadra laica.

«Gil Robles cree inminente la crisis.»

¡Cuando él lo dice!... porque no falla nunca y si no peor para los recalcitrantes. Ya han visto ustedes el desvanecimiento que le dió a don Lida cuando dijo que no se iba.

«Santa Cruz de Tenerife.—En la ciudad de La Laguna la obrera Lucía Pena, ha muerto de tristeza.»

¿Lucía Pena en La Laguna? Pues claro ha ahogado el apellido.

«Vigo.—En el inmediato pueblo de Teis intentó suicidarse Antonio Martínez, de 60 años, que se dió varios cortes en la cabeza con una navaja barbera. Sus familiares impidieron que Antonio consumase su propósito de matarse. Posteriormente, la Guardia civil se incautó de unas tijeras de podar y de una bomba de dinamita que el suicida proponíase utilizar en el caso de que le fallase el primer intento.»

¡Los hay precavidos!

«Parece ser que no se soluciona el conflicto de los taxis.»

Y eso que la cosa va sobre ruedas.

«Se casa con su primer amor a los ochenta y tres años.»

Amor amor, encantadora luz, fantástica ilusión de «eterna juventud»

¡Ochenta y tres años! ¿que son para el amor? ¿No llevan muchos mas los amantes de Teruel y nadie les dice nada?

«SINGAPOORE 15.—En esta ciudad ha sido detenido un sujeto que robó una motocicleta. Al preguntarle el comisario por su nombre dijo llamarse Sherlock Holmes. El comisario se extrañó un tanto; pero, efectivamente, probóse que el nombre del ladrón de la motocicleta es igual que el del personaje detectivesco de la novela de Conan Doyle.»

¡Sherlock Holmes ladrón! ¡Cómo cambian los tiempos! ¡Qué hermoso e intrigante argumento para una novela policiaca: Sherlock Holmes buscándose a sí mismo!

«Los muertos se filtran por las paredes» Siempre habíamos creído que eso era un cuento, pues nosotros, aunque creíamos en otras filtraciones, jamás se nos ocurrió pensar que fuera posible que un muerto atravesase las paredes «como el rayo del sol por un cristal».

Pero si sí, hoy en nuestra redacción y cuando más ensimismados estábamos en nuestro trabajo, sentimos un ruido horrible, algo parecido al que produce el Sr. Prieto cuando se excita. De pronto nos quedamos a oscuras... y fué terrible. Nuestra pluma no sabe explicar el pánico que se apoderó de nosotros. En medio de la oscuridad brillaron con luz siniestra unos ojos rasgados y maquiavélicos. Una cara demacrada y horripilante con toda su anatomía al descubierto, unas manos huesudas y largas con unas uñas más largas que las manos... algo horrible, terriblemente horrible... Una voz de ultratumba, casi un sibido, casi un trueno... algo imposible de describir nos dijo:

«Soy Lichingyun, hijo de la celeste República, que duerme el sueño de Confucio desde hace diez días y que he sido despertado por vuestra culpa. ¡Oh repugnantes y pálidos seres!

## Vista de la causa contra los hermanos Miralles

MADRID.—Ayer ha comenzado la vista de la causa contra los hermanos Miralles, después de dos años y varios días de prisión.

Se les acusa de dos delitos de homicidio de uno de los lesionados, de otro de disparo contra persona determinada y de otro de desorden público, todo relacionado con los sucesos del 10 de mayo de 1931. Defiende a los hermanos Miralles el Sr. Golcochea.

Leído el apuntamiento empieza el interrogatorio de los procesados. En uno de los momentos de las declaraciones el fiscal se queja al presidente de que el abogado señor del Moral le ha faltado por lo que pide que se le imponga un correctivo. El presidente ataja rápidamente el incidente.

Declaran primero los tres procesados los cuales manifiestan que ellos no intervinieron para nada en los sucesos, pues estuvieron dentro del Círculo monárquico ya que cuando intentaron salir se encontraron con la avalancha de gente que les impidió la salida.

### La vista continuó por la tarde declarando los testigos

Los peritos médicos—entre ellos el doctor Piga—no niegan la posibilidad de que las heridas de las víctimas fuesen causadas por fusil. El agresor, añaden, debió estar en un plano superior a la víctima, y de haber estado en el mismo, sería necesario que ésta estuviese agachada. Carolina Sánchez, portera en una casa de la calle de Serrano, dice que vio a María Ulloa, que así se llamaba el muerto, marchar normalmente.

Max Salomón dice que, aunque no lo puede asegurar, supone que las víctimas lo fueron de tiro de mauser, por las cápsulas que vio arrancar de la pared. Un portero de «A B C» dice que la Guardia civil disparó desde dentro del edificio.

Y entre tantas cosas de interés, no es la que menos interés tiene la rectificación del estudiante Martínez de Diego, amigo, de Paladial que, si en su declaración del sumario dijo que vio disparar a los Miralles, en el acto del juicio oral ha confesado que no le era posible afirmar en conciencia que ninguno de aquellos muchachos estuviese en la calle de Serrano disparando. Hoy, a las diez, continuará la vista.

Vosotros decíais el día 15 de mayo de 1935 de vuestra era que yo había muerto a los 256 años, que no comí más que hierba, que me casé 122 veces y otras muchas cosas que me impidieron entrar en el Nirvana y tocar el orondo vientre de Buda.

Habéis mentido y me las pagaréis, yo no he muerto a los 256 años, sino a los 45; yo no me he casado 122 veces, sino 287, y sobre todo ¡y esto es lo peor! Yo nunca he comido hierba, simplemente, de vez en cuando, alguna alcachofa o algunos guisantes con estofados...

Y dicho esto se esfumó; todo volvió a su estado anterior, ¿todo? no; nuestros nervios aun están en tensión de resultados del espanto.

Y ahora se dirá Lichingyun.

«Llamé a EL DIARIO

y no me oyó, y pues sus puertas me cierran del mal que les sobrevenga respondan ellos, no yo».

Para evitar el mal con que nos amenaza la sombra china de Lichingyun no tenemos inconveniente en hacer la debida rectificación y decir que este chino vivió 45 años. Aunque nos importa consignar que Lichingyun era en vida algo presumidillo y que debido a esto bien puede suceder que se quite algunos años,

REINARÉ EN ESPAÑA

PARA ELLAS Y PARA ELLOS

Odios y pasiones sectarios quieren destruir la Iglesia católica en nuestra Patria. No temáis. Como las olas se pulverizan contra el acantilado de las costas, se deshace los planes de los hombres ante la barrera de la Providencia que regula el curso de los acontecimientos humanos.

garganta y más indecentes aún esos otros vestidos con que pretendéis salvar vuestra modestia permitiendo que se os trasparente todo. ¿De qué sirve que luzcáis el Crucifijo sobre el pecho si no procuráis llevarle en vuestros corazones, lo que os impone la obligación de cumplir cuanto El manda, sea dulce o amargo a la naturaleza?

Reinará, sí. Pero ¡ah! ¡cuánto le hacemos nosotros prolongar la realización de ese reinado! Convenciamonos, jóvenes que me leáis y a quienes en particular me dirijo en estas líneas; reinará en España más antes ha de reinar en cada uno de nuestros corazones.

También en ellos es necesario que Jesús reine. De otro modo vanos serán nuestros clamores ante las leyes persecutorias de la conciencia cristiana; vanas las protestas que hagamos de catolicismo.

Y Jesucristo no reina en ellos, no. Mucha piedad de las que por ahí se venden, es ficticia. Se le alquila a ciertas horas, como se alquila un taxi, y después de utilizarla nos desprendemos de ella y la olvidamos. Jesús no reina en los corazones! No reina porque para levantar su trono tienen antes que desaparecer los altares que en el corazón erigimos a otros tantos ídolos.

Jamás se había oído en aquellos pacíficos lugares, a los que agitó la propaganda engañadora de los falsos profetas sociales, tal doctrina. Y la palabra del Sr. Chicharro caía suave a veces, centelleante otras para exponer y gloriar las grandes verdades de la Tradición.

No reina en el corazón de muchas de ellas; de las que con sus indecencias en el vestir le fuerzan a salir de las almas haciéndose culpables de las inocencias que les roban y para Jesús es indecente el vestido que deja los brazos al aire y el escote que descubre más de dos dedos debajo del hoyo de la

Los murmullos de aprobación, el tímido aplauso se extendían como nota de paz donde se había oído antes el odio. La protección a los agricultores, la enseñanza gratuita, la justicia independiente, las mentiras y calumnias del liberalismo, culpable del actual estado anárquico de España; el servicio militar voluntario, porque la milicia es una profesión como otra cualquiera; la representación por clases, la ruina de España si no acude pronto el honorado ciudadano a salvarla; todo fue cayendo como rocío benéfico sobre los buenos y humildes labriegos.

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
En pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

nos avergüenza el ignorar el nombre del futbolista más famoso, de la estrella de moda o del político del día.

Y Jesús se ve por eso obligado a retardar el cumplimiento de su promesa. El quiere reinar y... ¡no le dejemos!... ¡le resistimos!...

¿Qué haremos? Es la hora de las valentías. Nos las exigen nuestro Dios y nuestra Patria.

Ernesto G. del Egido.

Propaganda tradicionalista

(Remitido).—La jornada de propaganda tradicionalista organizada y dirigida por nuestro distinguido amigo el conde de los Acevedos empieza en la provincia bajo los mejores auspicios.

EN CABEZAS DEL VILLAR

A las diez y media llegaron los oradores acompañados de un grupo de requetés. Recibidos por don J. J. Palacios, se dirigieron al frontón, en cuyos alrededores, en las eras, se habrá de celebrar el acto.

Viejos labriegos, mujeres con sus hijos de la mano, briosa juventud, entre la que a veces bullía la impaciencia. En grupos compactos rodearon a D. Jaime Chicharro que en lo alto de una Peña subido, expuso las doctrinas de su partido.

Los murmullos de aprobación, el tímido aplauso se extendían como nota de paz donde se había oído antes el odio. La protección a los agricultores, la enseñanza gratuita, la justicia independiente, las mentiras y calumnias del liberalismo, culpable del actual estado anárquico de España; el servicio militar voluntario, porque la milicia es una profesión como otra cualquiera; la representación por clases, la ruina de España si no acude pronto el honorado ciudadano a salvarla; todo fue cayendo como rocío benéfico sobre los buenos y humildes labriegos.

La vuelta a las instituciones que engrandecieron a España, es decir, a la España grande, la Tradicionalista, la que hoy triunfa en los centros culturales, la que vibra en las grandes ciudades, encontró un eco entusiasta donde meses antes fue impedido un acto de acción popular.

Los simpáticos requetés fraternizaron con el pueblo. Este se acercó a los propagandistas para testimoniarles su afecto y adhesión, acompañándoles hasta los coches con entusiasmo. Quedó constituido el Comité y las más halagüeñas esperanzas se dibujaron en este despertar del alma castellana.

La vuelta a las instituciones que engrandecieron a España, es decir, a la España grande, la Tradicionalista, la que hoy triunfa en los centros culturales, la que vibra en las grandes ciudades, encontró un eco entusiasta donde meses antes fue impedido un acto de acción popular.

Los simpáticos requetés fraternizaron con el pueblo. Este se acercó a los propagandistas para testimoniarles su afecto y adhesión, acompañándoles hasta los coches con entusiasmo. Quedó constituido el Comité y las más halagüeñas esperanzas se dibujaron en este despertar del alma castellana.

Los simpáticos requetés fraternizaron con el pueblo. Este se acercó a los propagandistas para testimoniarles su afecto y adhesión, acompañándoles hasta los coches con entusiasmo. Quedó constituido el Comité y las más halagüeñas esperanzas se dibujaron en este despertar del alma castellana.

Los simpáticos requetés fraternizaron con el pueblo. Este se acercó a los propagandistas para testimoniarles su afecto y adhesión, acompañándoles hasta los coches con entusiasmo. Quedó constituido el Comité y las más halagüeñas esperanzas se dibujaron en este despertar del alma castellana.

DEPORTES

FUTBOL

El Aúpa vence al Duero Tordesillano por 8-2

AREVALO.—Poco puede decirse de este encuentro celebrado el domingo pasado ya que el «score» tan exagerado lo dice todo: un dominio acentuadísimo del Aúpa sobre un equipo, que en honor a la verdad diremos, pecaba de alguna debilidad en todas sus líneas, particularmente de las defensivas; por lo que la delantera aupista se movió con toda libertad y marcaron los goles con cierta facilidad, aunque también hemos de decir que nunca esperábamos que el Aúpa del domingo, un equipo formado por jugadores no muy conocidos en la esfera de los ases—a excepción de Díaz, Fernández y Muriel—diera el rendimiento tan eficiente que sirvió para que el Aúpa se apuntara un triunfo más, no por la materialidad de los ocho goles, sino por el coraje y brío empleado en la mayor parte del juego.

Los ocho tantos fueron marcados el primero, cuarto y último por Maroto, en el último puso tal ímpetu arrollador que metió al balón, al portero y a un jugador contrario, valiéndole una ovación por la energía y coraje empleado ya que nadie se imaginaba tal nervio en dicho jugador ni aún por los que con más intimidad le tratan; el segundo y sexto por Rivero; el tercero y quinto por López y el séptimo por Serrano. Los dos forasteros le marcaron el primero de penalty por Jerónimo; y el segundo por Ramón de Andrés.

Del Tordesillano se destacó Jerónimo que hizo más en la defensa que en el centro del ataque; también tuvo buena tarde Felipe. El resto... creemos llevaría con paciencia la desgracia que les persiguió durante todo el juego.

Un jugador se destacó en el Aúpa y en el que se vio un futuro delantero centro si el brío, nervio y entusiasmo empleado el domingo no decae, y si en partidos sucesivos, mediante constantes entrenamientos, domina con más seguridad el juego de cabeza será, sin duda alguna, el sustituto de Mengotti; este equipo es Maroto. Tuvo una gran tarde la media a excepción de Gómez que sirvió magníficamente balones a los contrarios. De la delantera además de Maroto trabajaron los cuatro restantes. Defensas bien y al portero no le vimos actuar más que en contadas ocasiones estando en ellas seguro.

Arbitró bien María Tejedor celebrándose el encuentro con un tiempo espléndido y ante bastante público. Equipos: Tordesillas: Leoncio; Nicolás,

Felipe; Cesteros, Castellano, Sixto; Mariano, Antonio, Jerónimo, Ramón, Chicho.

Aúpa: De Andrés; Llorente, Muriel; Blasco, Díaz, Gómez; Fernández, López, Maroto, Rivero, Serrano (en el primer tiempo Genaro, que hizo un buen juego).

Los forasteros, después de demostrar sus habilidades en el arte de Tepsicore en la Sociedad Recreativa «La Esperanza», emprendieron el viaje a Tordesillas, no sin antes alabar la simpatía de las señoritas arevalenses y halagar en tonos entusiastas la nobleza y caballerosidad del público en general de Arévalo, el que no hizo más que corresponder a la corrección y lealtad demostrada por los forasteros tanto en el campo de juego como fuera de él.

Campeonato infantil

AREVALO.—Como en un número anterior decíamos en la semana pasada se celebró el sorteo de fechas en las que habrán de jugar los equipos que se disputan la Copa donada por la Agrupación Deportiva Aúpa F. C. y en cuyo torneo también se juega el título de Campeón Infantil de Arévalo. El resultado de dicho sorteo es el siguiente:

- Día 21 de mayo: Demócrata-Instituto.
Día 25 de mayo: Instituto-Aúpa.
Día 15 de junio: Volandas-Aúpa.
Día 18 de junio: Volandas-Demócrata.
Día 25 de junio: Aúpa-Demócrata.
Día 29 de junio: Volandas-Instituto.

El partido del día 21 de mayo no se asegura su celebración porque dicho día se celebrará el mitin organizado por Unión Ciudadana; y en caso de aplazar el encuentro será para después de celebrado el resto de los partidos.

Según se aprecia por los comentarios que acerca de este interesantísimo torneo se hacen, los equipos que gozan más preferencia y a los que se les atribuye más potencia, ya que en dichos equipos están los jugadores más conocidos del público, son el Demócrata-Aúpa; y por lo tanto, el partido más emocionante y lleno de interés será el del día 25 de junio. Pero también hemos de tener en cuenta que los otros dos equipos—Instituto y Volandas—no se dejarán ganar a placer de los contrarios y pondrán su máximo esfuerzo y voluntad por conseguir el título de campeón y darán trabajo a los favoritos del público y dadas las sorpresas que en el fútbol se reciben—puede que algún susto; por lo que hasta que no veamos el desarrollo del campeonato no sería aventurado profetizar quien de los cuatro equipos será el poseedor de la Copa y del título de Campeón.

Ratehor

Sección religiosa

SANTORAL

Día 18. Jueves.—Santos Venancio, Dióscoro y Portamón, mrs.; Félix de Cantalicio y beato Juan Gilabert, cfs.; Alejandra, Claudia, Eufrosia y Julita, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Venancio, con rito doble y color encarnado

CULTOS

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Continúa la solemne novena a Santa Rita. Por la mañana, a las seis y media y siete y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde a las seis, expuesto S. D. M. se rezará el Santo Rosario, plática y ejercicio de la novena. Predica el M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral de la S. I. C. Termina con bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente. Por la tarde, a las seis, rosario y ejercicio del mes.

ANIMACION Y ENTUSIASMO

El acto del próximo domingo promete ser un acontecimiento

De muchos pueblos anuncian que irán los vecinos en masa (De nuestro corresponsal)

AREVALO 16.—Ante el anuncio del gran mitin organizado por «Unión Ciudadana de Arévalo» para el próximo domingo, reina gran entusiasmo, habiendo sido recibida la noticia con gran júbilo por tener ocasión de escuchar a los señores Royo Villanova y Hueso Ballester.

Hoy como día de mercado han acudido todos los Comités agrarios del partido con el fin de tratar sobre la venida de dichos señores, habiendo acordado obsequiarles con un vino de honor después de terminado el acto en el domicilio de Agrupación Agraria.

Pará el banquete que se celebrará el mismo día a la una en el Hotel Comercio han sido muchos los que hoy han recogido ya la tarjeta.

Los agrarios del partido de Santa María de Nieva también han manifestado que acudirán en masa.

«Unión Ciudadana de Arévalo» está recibiendo infinidad de cartas de todas las clases sociales ante su programa de apolítica por la realización de este acto.

Mercado semanal

- Cotizaciones del detall:
Trigo, 70 reales fanega de 94 libras.
Cebada, 26 y 27 fanega de 70.
Algarrobas, 48 y 50.
Se calcula la entrada de trigo en 700 fanegas.
Los labradores se quejan ante la sequía de los campos viendo que parece la cosecha.
Se está llevando a cabo el escarado haciéndolo ellos mismos ante las pretensiones de los obreros.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA»

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

«¿Qué penita es el sentir Una pasión por un hombre Y no poderla decir...» (Cantar popular)

La hora del té

La tarde de aquel lunes, a la hora del té, el saloncito de María Victoria Mur brillaba extraordinariamente concurrido. Abundaba el elemento joven de ambos sexos, sin faltar tampoco un buen número de señoras respetables, amigas en su mayoría de la difunta Duquesa, en

memoria de la cual acudían a cumplimentar a su hija. Esta parte sería de la concurrencia tomaba asiento en un extremo del salón rodeando a la anciana Marquesa de Salcedo, que relataba cierto episodio sensacional. Los jóvenes se entregaban al flirt, con la benevolencia de la señora de Albiac—hermana del Duque de Mur, de paso en su casa durante aquellos días—la cual, sentada entre ellos, refa a cada paso o se tapaba la cara escandalizada cuando los chistes de su pariente Daniel Laseras venían a alborotarla.

extrema juventud. La una, Paulina Sandoval, parlenta y pupila del Duque de Mur, era linda y coqueta como una deliciosa merveilleuse. Evolucionaba con destreza repartiendo sonrisas y gestos capaces de levantar de cascos a cualquier más sensato que todos aquellos casquivanos gomosos. La otra, María Victoria Mur, era una admirable criatura rubia, alta, bien hecha, de una hermosura fría y perfecta como la de una diosa. Con la grácil movilidad de arañilla de Paulina Sandoval, contrastaba su altivo continente, su viveza, refinada por un empaque lleno de dignidad. Aquella muchacha no admitía el flirt. A sus pies se estrella bñ la adulación y la lisonja, como el mar contra las rocas, y para los cumplidos, para las miradas volcánicas, para las palabras ardientes de sus numerosos aduladores, tenía solo un gesto irónico, burlón, de incredulidad desdenosa que sin embargo no hería. Iba admirablemente vestida con un primoroso taje de color maíz.

ba con el despacho de su padre, aparecieron éste y el ministro de Estado. —María Victoria—dijo el primero tocándola suavemente en el hombro—; José Luis, que quiere saludarte. Volvióse la joven, iluminado su rostro por una franca sonrisa de sincera alegría, y extendió su mano lindísima al amigo del Duque. —¡Qué caro se vendió usted Marqués! —¡Ay, hija mía! No por falta de voluntad, bien lo sabe tu padre. Pero la política es tan absorbente... —Ya, ya sé que ni aun para dormirle deja a usted tiempo. Pero en cambio es usted un grande hombre una verdadera esperanza del partido y aun de la Monarquía. ¡Cuánto le agradezco que haya venido a saludarme! Reían gozosos sus ojos llenos de satisfacción y de orgullo; un orgullo casi infantil. —Hubiera sido por mi parte un crimen de lesa amistad y de lesa galantería irme del despacho de tu padre, sin entrar a darle mi parabién por tus recientes triunfos de sociedad.

Un gesto de fastidio se dibujó en la preciosa boca de la muchacha y una mueca de contrariedad en el rostro serio e inteligente del Duque. —¿Tomará usted conmigo una taza de té? —Si tú me lo ofreces... ¿cómo no? —Y tú, papá, ¿tomarás algo? —Tráeme café. —¿Con leche? —No, solo. Y mientras nos sirven vamos José Luis, a saludar a aquellas señoras. La presencia del Duque de Mur en el saloncito de su hija, era una cosa insólita, pues dedicado siempre a sus trabajos intelectuales, rara vez se rozaba con aquella sociedad frívola cuyo trato le producía un intenso aburrimiento; y así no es de extrañar que fuese acogido con un murmullo de estupefacción. Cuando, terminado su deber inexcusable de cortesía, los dos señores se acercaron al ángulo opuesto del salón, vieron que María Victoria les aguardaba para hacerles los honores con su distinción innegable. Sentáronse los tres y ya había

empezado una conversación entre sorbo y sorbo cuando la llegada de dos jovencitas que anunciaba el criado, hizo levantarse con pesar a la joven. —¡Cuánto lo siento, Marqués! Yo, que pensaba dedicarle un buen rato... —No te inquietes por mí. Ve a cumplir con tus amigas. —Hasta luego entonces,—dijo levantándose para marcharse la preciosa muchacha. Desapareció, dejándose con paso vivo, elegantísima en su airoso desenvoltura, en la manera de andar atrevida y correcta a la par, en su porte altivo de mujer que es hermosa y sabe defenderse de los cumplidos necios de una adulación sospechosa. —¡Qué guapa está tu hija!—murmuró contemplándola el Marqués— Cada vez que la veo me recuerda más a su madre... ¿verdad? Tiene el mismo porte, el mismo tipo, la misma belleza que aquella admirable Duquesa de Mur... Una ráfaga de emoción pasó por la fisonomía del Duque. (Continuará)

Sección de anuncios



STICKSTOFF-SYNDIKAT  
**Nitrato de Cal IG**  
**¡RESULTADO SEGURO!**  
**¡FERTILIZANTE BARATO!**  
15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal  
**EL NITRATO DE CAL IG**  
es exento de polvo y de aspecto blanco  
De venta en las principales casas de abonos.

**Gran Balneario de Medina del Campo**  
Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre  
**Verdadero Sanatorio para la escrófula**  
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.  
Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.  
Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.  
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

**La Unión y el Fénix Español**  
  
**Compañía de Seguros reunidos**  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.  
Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.  
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
**RAMOS EN QUE OPERA**  
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
Vida: En todas sus combinaciones  
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.  
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.  
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.  
Subdirector en Avila,  
**D. Fermín López Porres**  
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

**Florentino Rodero**  
Fábrica y Almacén de Carridos  
Fábrica San Gregorio, 9  
Despacho Corriño, 30  
SALAMANCA  
**¡ZAPATEROS!** Si compráis vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizáis mucho dinero y llevareis una gran ventaja sobre vuestros competidores.  
**Consultad precios:**  
Casa RODERO, Corriño 30  
SALAMANCA

**HERNIAS**  
Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.  
Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Augusto Figueroa, 8 MADRID  
Director: **J. CAMPOS**  
MEDICO-ORTOPEDICO  
Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.  
**COSMETICA** Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro  
**(BELLEZA)**  
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel plor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.  
**CONSULTAS POR CORREO**  
En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES  
**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el **Doctor J. CAMPOS** desde 1911.

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**  
  
RECONSTITUYENTE

**Eugenio ubirana Barcelona**  
Obras publicadas en esta colección:  
Rosa Ferrina, por Alías Fuje..... Segunda edición  
Amor es vida, por M. Alanc..... Segunda edición  
La Profesora de Piano, por Florence O'Neil..... Primera edición  
Un cuento azul, por Henri Ardel.....  
El mal paso, por Jacques des Gachons.....  
Kitty, por K. Tynan.....  
La Marquesita, por Dourline..... Segunda edición  
«Mingó», por Guy Wirta..... Segunda edición  
«Silencio herético», por Jean de la Brète..... Segunda edición  
«Amada en el dolor», por René Star.....  
«El Secreto de Kermic», por Paul Segonzac..... Segunda edición  
«La doble farsa», por G. de Wally.....  
«El juramento de Lacia», por G. de Wally..... Primera edición  
«Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición  
«El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición  
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre..... Segunda edición  
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Primera edición  
«Dicha ignorada», por Mary Floran..... Primera edición  
«Amores enemigos», por G. de Wally..... Primera edición  
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición  
«Doris», por Curtis Yanko.....  
«Pauline», por G. de Wally.....  
Y otras muchas en preparación  
Tomo en 8.º, a plan. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 1.50 en tela  
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

**¡Va usted a Madrid!**  
No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián, Montera 14  
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285  
Propietario y gerente  
**LEONARDO MENDEZ**

**¿Siente Ud. cansancio?**  
El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la **ANEMIA** cuya enfermedad se combate eficazmente con el insuperable tónico-restaurador farabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**  
Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.  
Tómelo y recobrará sus energías.  
No se vende a granel.

**COMPANIA DEL PACIFICO**  
Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor «ORDUNA» 14 de mayo.  
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.  
Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.  
Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.  
Para informes dirigirse a sus AGENTES  
**Hijos de Basterrechea**  
Paseo de Pereda número 9.  
SANTANDER

**«La Actividad»**  
Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9  
Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

**¿Callos?**  
Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.  
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.  
**Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.**

**NUEVO INVENTO**  
**PASARON LAS CANAS LA HISTORIA**  
  
No se tifa V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tifa, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, molva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.  
Venta en AVILA:  
**DROGUERIA DE LOBO**  
Reyes Católicos, 25  
Comercio de Anastasio González  
TOMAS PEREZ N.º 2  
En MADRID:  
**PERFUMERIA INGLESA**, Carrera San Jerónimo, 5.  
Agente general: **F. MACHERO**. - Madrid. - Apartado 12.025

  
Guide usted **su estómago** porque es la base de **su salud**  
Yo padeci también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS  
Lea usted EL DIARIO DE AVILA

**AGENDAS "Bally-Baillière" 1933**  
Las mejores.  
AGENDA DE SUPETE tamaño 22 x 15 cm. cubierta tela. Dos días gratis de prueba. 2.75 2.50  
1.º día ..... 2.º día ..... 3.º día .....  
DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 15 cm. Precio: 1.50  
Y tanto a las de la Agenda de Supete en cartón.  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA 22 x 15 cm. tela, 4 pías, con bolsillo, 5.00 pías.  
AGENDA CULINARIA 22 x 15 cm. 2.00 pías.  
AGENDA DE BOLSILLO 15 x 8 pías. CARNET LIBRO  
AGENDA DE LA LAVANDERA. 6.75 pías.  
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA  
Con agenda..... 1.75. Con agenda..... 2 pías.  
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS  
100 y 101 SAN BARTOLOME, 100 y 101, MADRID.  
Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

**UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA**  
  
LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA  
250 pías  
PARTICIPACION DOBLE DE LA RENTAS  
LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887  
Reporte 2.000 bonos reparte 1.º de agosto. Inscripciones en el comercio de la zona.  
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS  
100 y 101 SAN BARTOLOME, 100 y 101, MADRID.

**LEA USTED EL DIARIO DE AVILA**  
**Oferta ventajosa**  
Puede usted adquirir a planes especiales Bibliotecas de 125 Novelas interesantes, más de 160 a 300 páginas.  
**POR 216 PESETAS**  
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.  
Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.  
**Boletín de suscripción**  
(EL DIARIO DE AVILA)  
Responde Armado a las oficinas de la B. Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 125.- MADRID  
B. ....  
de profesión ..... domicilio .....  
..... provincia de .....  
..... calle .....  
..... número .....  
por 125 céntimos de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.  
FIRMAR

**SE TRASPASA**  
Por cesación comercio tejidos, ferretería, confecciones con sección ultramarinos. Venta 1.500 pesetas diarias, pudiendo vender 2.000 diarias. Bien situado, poca renta, vivienda 20 habitaciones, baño.  
Escribid: Agencia Reyes  
Conde Romanones 10. Madrid

INTERESANTISIMO

Después de la conferencia del señor Herrera

Realmente fué satisfactorio y consolador el espectáculo que ofrecía el salón de la Casa Social durante la conferencia del Sr. Herrera, conocida y comentada quizá muchas veces por nuestros amables lectores. Lo llenaba completamente un selecto auditorio, que sabía tributar, como un deber de justicia, sus calurosos aplausos a las convincentes razones en pro de la escuela cristiana frente por frente a la neutra o laica patrocinada desde las altas esferas del poder civil.

Si, todos abogaban por la escuela cristiana, la tradicional, tan bien expresada en el sentir de aquella humilde aldeana, paisana nuestra, que llegó un día a hacer blanco de sus terribles amenazas al maestro del pueblo, fiel cumplidor de las leyes establecidas, porque juntamente con las ciencias profanas no enseñaba a sus pequeños alumnos la doctrina cristiana. No, aquella no era la educación por ella vista desde sus más fieros años, había que expulsar al innovador contra sus seniles tradicionales.

Es más, nuestro aserto es la salvaguarda de un derecho vinculado y calcado en la naturaleza misma que tienen los padres a enseñar a los hijos, como decía el docto conferenciante, en completa conformidad con los dictados de su conciencia, en una palabra, estamos convencidos en ser paladines defensores de una escuela paternal y libre, siendo necesario a toda costa mantener y conservar cuanto tengamos en este sentido, como único recurso para el cumplimiento de nuestros caros y sagrados derechos.

Todo esto ha venido a despertar dicha conferencia, de tal manera que ha pasado a ser ya un verdadero postulado. Sin embargo pudiera ser no cristalizase en la práctica; quizá irán pasando los días y parelela a esa línea de convicción ínfima marche otra más potente aún de frialdad, dejadez y apatía que nos impide dar paso alguno en el camino de las realidades y de los hechos, siendo tan fácil el llenar una papeleta de adhesión a la Asociación de Padres de Familia legalmente constituida y organizada y mandarla a su domicilio de la Casa Social o bien a cualquiera de los Colegios de Religiosos.

En los tiempos que atravesamos la razón está en el número, es cuestión de suma de voluntades, creadora de una fuerza capaz de garantizar nuestros derechos cuando se encuentran terriblemente amenazados. Ese es el único camino a seguir después de la conferencia, el de las realidades, el de la práctica donde encarna nuestras convicciones.

I. L.

SUSCRIPCION

Los amigos, pescadores y cazadores de esta capital, enterados de la tristísima situación en que ha quedado la familia de D. Segundo Ortíz (q. e. p. d.), fallecido el 15 de marzo, han decidido hacer una suscripción, con el fin de allegar recursos con los que puedan atender sus más perentorias necesidades, para lo cual hacen un llamamiento a todo el pueblo de Avila, máxime que el finado nació y vivió siempre en esta ciudad.

Concepción García, 2 pesetas; una señora caritativa, 10.

Los donativos se reciben en los comercios de D. Senén Martín, Plaza de la República; D. Anastasio González, Tomás Pérez; Viuda de Agustín González Carril, San Vicente.

PERDIDA de un afilador en el paseo de San Antonio en el día de ayer. Se gratificará a quien le entregue en esta Administración por ser recuerdo de familia.

El suceso de hoy

En la dehesa de Fresnedilla es hallado el cadáver de un anciano.—¿Crimen o accidente?

A la una y media de esta madrugada se presentaron en el domicilio del administrador del señor conde de Montefrío, D. Lorenzo Píera, los guardas de las dehesas de Fresnedilla y Valdeprados, poniendo en su conocimiento que en la primera de las fincas citadas había sido hallado el cadáver de un anciano.

Inmediatamente el Sr. Píera dió cuenta del hallazgo a las autoridades, saliendo poco después para aquel sitio el Juzgado compuesto por el juez Sr. Fernández Miranda, oficial Sr. García y médico Sr. Galán, acompañados de una pareja de la Guardia civil para instruir diligencias.

El cadáver fué encontrado en pleno campo y sitio denominado «La Lanchona» estaba en posición de cubito lateral izquierdo, y a su lado tenía un morral, un vaso de asta de toro con el nombre de Juan de Mata, un palo, un saco y una faja, suponiéndose que el nombre grabado en el vaso correspondía al que usaba el Interfecto.

El médico Sr. Galán reconoció el cadáver no hallando en él a simple vista señal alguna de violencia, por lo que se ignora si se trata de un crimen o un accidente. El juez ordenó su traslado al depósito del cementerio de Avila donde se expuso para su identificación.

A media mañana llegaron a esta ciudad dos hijos de la víctima los cuales identificaron el cadáver manifestando que se llama Juan de Mata García de 82 años, y que se dirigía desde el Barraco a San Juan de la Nava, ignorando lo que haya podido sucederle.

La Guardia civil practica gestiones para averiguar si se trata de un crimen o de un accidente fortuito.

Un formidable escándalo

Se ha producido hoy al saberse que la Casa Ortiz, San Segundo 12, vende lámparas de 5 a 100 bujías el increíble precio de 0,85 pesetas

Excursión piadosa

Anoche llegó a esta población una numerosa excursión de señoras y señoritas que se hospedaron en el Hotel Inglés. Visitaron la cuna de Santa Teresa y en las primeras horas de la mañana han salido con dirección a Bilbao.

SE ARRIENDAN pastos para ganado vacuno de primavera y verano en Almarza (Sanchidrián). Para tratar con Arsenio Jimeno en la misma finca

Centro Catequístico de San Pedro

Con motivo de la primera Comunión de los niños, que tendrá lugar el próximo domingo, día 21, se celebrarán en la parroquia de San Pedro de esta ciudad los siguientes actos:

A las ocho y media de la mañana misa de comunión y plática por el señor cura párroco de dicha iglesia, D. Robustiano Pérez Arroyo, en la que se distribuirán bonitas estampas recordatorias de este día. Durante la misa el coro de señoritas establecido en la parroquia, entonará sentidos motetes. A continuación en el Internado Teresiano se obsequiará a los niños con un desayuno.

Por la tarde, a las cinco, tendrá lugar la renovación de las promesas, con plegarias a la Virgen y poesías por las niñas. Acto seguido se obsequiará a los niños con una merienda en el Colegio de la Inmaculada y con una sesión de cine, a la que podrán asistir los señores socios protectores de esta grande obra.

Juventud de Acción Popular

Mañana, día 18, se dará una conferencia en el domicilio social, Plaza de San Miguel, n.º 3, a las ocho de la noche, la cual estará a cargo de D. Manuel Fernández, el que disertará sobre el tema «Propiedad».

«Jesús», en Avila

En el escaparate del comercio de don Baltasar Yáñez hemos visto expuestas unas artísticas fotografías que reproducen algunas escenas de la maravillosa obra «Jesús» que dentro de breves días se pondrá en escena en nuestra capital.

Como hemos dicho la función de la noche del día 22 estará dedicada a la Cofradía ferroviaria de San Antonio de Padua.

Almoneda por traslado Constitución, 18 y 19. 5.º

El mitin de Arévalo

Como ayer indicábamos el próximo domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en Arévalo un mitin agrario en el que harán uso de la palabra los señores:

Don Epifanio Rodríguez Nava, abogado, de «Unión Ciudadana de Arévalo».

Don Eduardo Ruiz Ayúcar, abogado, de «Unión Ciudadana de Arévalo».

Don José María Hueso Ballester, agrario, y

Don Antonio Royo Villanova, catedrático y diputado a Cortes agrario.

Existe gran animación para este acto y se esperan que asistan al mismo nutridas representaciones de la comarca morañega y de otras provincias limítrofes.

REGISTRO CIVIL

Nacimiento: María Gutiérrez del Pozo. No hubo defunciones ni matrimonios.

Se arrienda

la Plaza de Toros de Avila por uno o dos años o por fechas sueltas. Precios y condiciones SATURNINO LUENGO

El encargado de la oficina de turismo Sr. Sabater ha tenido la atención de remitirnos unos albumes de fotografías en huecograbado que reproducen los monumentos de nuestra población. Estos folletos serán distribuidos por las distintas oficinas que el patronato tiene establecidas en España y el extranjero, para propaganda de nuestra ciudad.

Desde Aveinte al alto de Vicolozano en la carretera de Villacastín a Vigo o en Avila se extravió en la tarde del sábado 13 del corriente una rueda de automóvil con cámara y cubierta, pinchada, rogándose a quien la haya encontrado se sirva indicar su paradero o entregarla en la sucursal del Banco del Oeste de España en Avila.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Ecós de sociedad

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las aguas bautismales la niña hija del funcionario de Obras Públicas D. Javier Quemadros. Le administró el Sacramento el párroco de la citada iglesia D. Robustiano Pérez Arroyo, quien la impuso el nombre de María Dolores, actuando de padrinos los niños Teresita y Javier Quemadros, hermanos de la nueva cristiana. Enhorabuena.

Mañana los celebrarán D. Félix Guerras y D. Francisco Sánchez Merino.

Por D. Francisco Fuentes, prestigioso abogado y profesor de la Escuela Especial de Aduanas, y señora, y para su hijo D. Francisco, oficial de dicho Cuerpo, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Luisa Alfonso Bragado, hija de nuestro estimado amigo el teniente coronel de Intendencia retirado, D. Arturo Alfonso Vivero.

La boda se celebrará a primeros de octubre.

Aniversarios

Hoy hace años que fallecieron la señorita Antonia Sastre González y doña María Antonia Herrero de Rodríguez Tejedor.

A las distinguidas familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Mejorada

Se encuentra mejor de la dolencia que le aqueja, la distinguida señorita Teresa Alcover.

Viajes

Acompañado de su distinguida familia ha llegado para pasar el verano el culto escritor D. José María Lorante.

—Hoy han pasado el día en Avila los señores de Earle, D. Mariano Cavengt acompañado de su hija y D. Ramón Martín López con su hermana Pepita.

«Nuestro Recuerdo»

Momentos de agradable impresión son los que se dedican a la lectura de «Nuestro Recuerdo», album precioso e interesante donde los estudiantes de Avila resumen las fiestas que en el día del Estudiante celebraron; en marzo del corriente año. Lujoso por su esmerada presentación, interesante por los artículos de segura y moderna orientación, atractivo por los numerosos grabados en que han recogido escenas llenas de palpaciones de la vida estudiantil es un verdadero índice de lo que puede la juventud, cuando una mano experta la dirige en el camino que debe seguir.

Decía un pedagogo americano con el realismo peculiar en aquel pueblo que «la vida del joven, sus anhelos y esperanzas deben estar atados a la estrella más alta del cielo, que es su ideal». Esta estrella es la que ha de guiar sus pasos y sus aspiraciones en el camino del vivir. Por eso al leer «Nuestro Recuerdo» el corazón se llena de optimismo observando a una juventud que sabe definir su ideal en la penumbra del futuro. Juventud sin ideal es una juventud marchita y ajada por los alres secos y malsanos del pesimismo.

«La Democracia en la Filosofía Tomista», Santo Tomás y el teatro», «El Colectivismo y la doctrina tomista» son unos artículos de verdadero interés y adaptación al medio ambiente que nos rodea. «Nuestro Recuerdo», como presentación es un verdadero alarde de buen gusto que «acredita al industrial D. Sigrano Díaz; como exponente de entusiasmo por la ciencia y por las artes es la mejor

Se espera esta tarde la aplicación de la guillotina.—La opinión de los agrarios sobre este procedimiento de aprobación de la ley

(De nuestro servicio especial: Prensa Asociada)

Resumen de noticias de última hora

MADRID, 17, 4'30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende hoy a 209.616 pesetas.

—En la audiencia continua la vista contra los hermanos Miralles y otros procesados. Desfilaron veintitantos testigos cuyas declaraciones no han confirmado ningún cargo contra los acusados limitándose a hablar del tumulto y del incendio del automóvil de Luca de Tena, sin concretar que los procesados fueran los autores de las desgracias. Las pruebas de la defensa tendieron a demostrar donde estaban los procesados durante los disturbios. La vista se suspendió para continuar esta tarde.

—En Estado facilitaron una nota diciendo que del 26 de junio al 10 de julio se celebrará en E. t. k. lmo una conferencia mundial para estudiar las cuestiones de energía aplicada a las grandes industrias de transportes. Se verificarán excursiones a las fábricas de acero, celulosa y explotaciones ferroviarias electrificadas.

—En una sección del Congreso se reunió la minoría radical-socialista; manifestaron que sólo se ocuparon de cuestiones de orden interior.

—Esta tarde en el Congreso renacía gran animación y habla una

extraordinaria concurrencia. Han acudido todos los diputados de la mayoría, y esto ha hecho suponer que el Gobierno trata de aplicar la guillotina a última hora de la tarde al proyecto de Congregaciones. La minoría catalana ha venido toda excepto los señores Maciá, Carner, Giral y Xirau, los tres últimos por enfermedad.

Los diputados agrarios y vasco navarros han manifestado que no les extrañaría la aplicación de la guillotina, pero que si el proyecto se aprueba por este procedimiento será una ley que no tendrá suficiente fuerza moral para obligar a nadie a cumplirla.

—El Comité ejecutivo del partido socialista se reunió y el señor De Francisco dijo a los periodistas que sólo se había tratado de cuestiones de trámite. A las tres de la tarde se reunió la minoría socialista facilitando una nota oficiosa en la que dice que la minoría ha acordado votar en contra del proyecto de ley de aparejadores a fin de dar lugar a la confección de un nuevo proyecto que lleve las aspiraciones de los arquitectos y de los aparejadores.

BARCELONA.—Se ha verificado el entierro del Guardia civil muerto ayer en una agresión en Hospital del formando en el duelo las autoridades, el Ayuntamiento, y representaciones de los cuerpos militares y numeroso público.

Un Guardia civil muerto por los pistoleros

GUADALAJARA.—Esta mañana, a las ocho, una camioneta de la matrícula de Madrid, número 40. 788, propiedad de Ramón Martín, que se dirigía a Sigüenza cargada de muebles, fué asaltada por cinco pistoleros, cerca del pueblo de Mandayona. Una pareja de la Guardia civil, que prestaba servicio en la carretera, que se dió cuenta del hecho, trató de impedirlo, y se entabló un tiroteo, del que resultó muerto el Guardia civil llamado Francisco Sánchez del Real, y herido el otro.

Estos huyeron con la camioneta en dirección a Brihuega, y después cambiaron de ruta y siguieron por la carretera de Cifuentes y Sacedón.

Enterado el gobernador de lo ocurrido, ordenó a la Guardia civil de los puestos inmediatos, que salieran en persecución de los fugitivos, a los que consiguieron dar alcance en Millana.

Los pistoleros se apearon de la camioneta y huyeron por los matorrales de un río sosteniendo un tiroteo con la Benemérita. A consecuencia de la refriega resultaron muertos dos de los malhechores y herido grave en la cabeza un guardia civil. Otros dos de los atracadores fueron detenidos.

La Guardia civil tuvo que realizar grandes esfuerzos para evitar que los linchara el vecindario

Mañana, jueves de moda, estreno de la sugestiva y agradable película «Una noche en el Paraíso», interpretada por la gentil artista Anny Ondra.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros agrícolas de los pueblos de Castellanos de Zapardiel y Rivilla de Barajas se han declarado en huelga por divergencias con los patronos. En ambos pueblos se ejercieron coacciones pero la guardia civil garantiza la libertad de trabajo.

—Ha quedado soñacionada la huelga que sostenían los obreros de Narros del Castillo, es cuando se mañana se reanuden las labores agrícolas.



¡No lo descuide... Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

y más eficaz propaganda de los Colegios de la Medalla Milagrosa, de la Purísima, Internado Teresiano y Residencia de Estudiantes, que unidos han trabajado en la composición del folleto que reseñamos y por el que felicitamos a cuantos han intervenido en su confección admirable con sus trabajos literarios y fotográficos y a los diversos Internados de Estudiantes de Avila por el rotundo éxito que tan felizmente ha venido a premiar sus desvelos en la fiesta de Santo Tomás.

Cine

Liceo